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 الأول الجزء

 

 

 مد مستوى الأداء الاقتصادي لبلد معين على تدفق الدخل والإنتاج بين القطاعات الرئيسية الأربعةيعت
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 : هي قيمة السلعة النهائيةالوسيطة السلع 

 )الجدول مهم جدا(  قيمة السلع الوسيطة –قيمة الإنتاج قانون : القيمة المضافة = 

 

 (099)قيمة السلع الوسيطة  099=  099 – 099=  القيمة المضافة –قيمة الإنتاج =  قيمة السلع الوسيطةقانون : 

 

 من منضور الاقتصاد الكلي التدفق الدائري للإنتاج والدخل

 :العائليلقطاع لا يوجد ادخار لكون من قطاعين ، القطاع العائلي ، وقطاع الأعمال ، ممبسط لاقتصاد مغلق النموذج ال

 

 شرط توازن الاقتصاد الكلي

 م القوى الدافعة للتغييرانعدواتوازن يعني استقرار 

 (C ( )Y=Cالانفاق=  Yالدخل) ،(C)مع الإنفاق الاستهلاكي  (Y)يتحقق توازن الاقتصاد الكلي عندما يتعادل الدخل 

 ادخار( ر يال )يتم انفاق كامل الدخل ولا يوجد 0111ريال = الانفاق  0111الدخل 

مار إذا افترضنا أن القطاع العائلي يدخر جزء من دخله، فستكون هذه المدخرات متاحة عن طريق البنوك التجارية لقطاع الأعمال لتمويل الاستث

(I)كون ييتحقق توازن الاقتصاد الكلي عندما هنا . و(الانفاقC  +الاستثمار I =الدخلY )(Y = C + I.) 

 (C , I , G , X , Mدولة )مكونات الاقتصاد لأي 

 (M( , الواردات)X, الصادرات) (G, الانفاق الحكومي) (I( , الانفاق الاستثماري)C, الانفاق الاستهلاكي)  (GDPاجمالي الناتج المحلي)

  Y=C+I+G+X-Mمعادلة  
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 معينة فترة زمنيةوفي  قطر معينالمنتجة في  النهائيةلجميع السلع والخدمات   القيمة السوقية  (GDP)الاجمالي الناتج المحلي

 المبالغ التي ينفقها المستلهكين لشراء سلع وخدمات )استهلاك الناس(( Cالانفاق الاستهلاكي) 

 راتنا(المدخرات التي نجمعها في البنوك )يقوم البنك بتمويل الشركات والمصانع مع مدخ (Iالانفاق الاستثماري) 

 المبالغ التي تدفعها الحكومة للحصول على السلع والخدمات  (Gالانفاق الحكومي) 

 ( مثل البترول نصدره الى الدول الاخرىXالصادرات) 

 ( مثل السيارات والأجهزة نستوردها من دول اخرىMالواردات) 

 GDP = C+I+G+X-Mالاجمالي نطبق المعادلة  الناتج المحليللحصول على 

  = إجمالي الدخل المحلي. (C+I+G+X-M)= إجمالي الإنفاق (GDP)الناتج المحلي الإجمالي بيحث يصبح : 

 قياس الناتج المحلي الإجمالي هي: طرق

 طريقة الناتج 

المنتجة من كل سلعة أو تقدير الناتج بضرب الكمية ، ويتم في طريقة الناتج جمع قيم السلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينةيتم 

 منها السائد في أسواق التجزئة. خدمة في سعر الوحدة

 جميع السلع والخدمات النهائية  ]الكمية× السعر [الناتج المحلي الإجمالي = مجموع ** 

 اجمالي الناتج لكل سلعة سعر الوحدة الكمية السلعة المنتجة

 09999=  099×  099 099 099 قمح

 099999=  09999×  09 09999 09 سيارة

 00999=  009×  099 009 099 ثوب

 00999=  09×  099 09 099 دباب

 00099=  069×  09 069 09 كمبيوتر

 000099=  00099+  00999+  00999+  099999+  09999 الناتج المحلي الإجمالي

 

 اشرةمبالإعانات الحكومية غير ال ثم نطرح اشرةمبالحكومية غير ال الإعانات ماعدانجمع جميع الارقام في عمود الدخل  طريقة الدخل   
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 صافي الصادرات ناقصجمع جميع الارقام في عمود الانفاق ن طريقة الإنفاق

 

 

 الانتاج داخل السعودية سعوديين وغير سعوديين(مثل ) عناصر محلية أو أجنبية = داخل الدولة = GDP  محليناتج 

 انتاج السعوديين فقط في الداخل والخارج(مثل )داخل أو خارج الدولة  عناصر محلية GNP = ناتج قومي

 ( )الاستثمارات الاجنبية في السعودية(NFIعوائد الاستثمار الاجنبية)

 )الاستثمارات السعودية في الخارج( السعوديةعوائد الاستثمار 

 (    NFIصافي عوائد الاستثمار الاجنبية) ( +GDP( = اجمالي الناتج المحلي)GNPالناتج القومي الإجمالي)

GNP = GDP + NFI 

 

 يكون

 أقل  عوائد الإنتاج الأجنبيةكانت  اذا من الناتج المحلي أكبر الناتج القومي

 

 معادلات الناتج والدخل

 ( GNPالناتج القومي ) ( =NFIعوائد الاستثمار الاجنبية) +( GDPالناتج المحلي)

 (NDI)الدخل الصافي ( =NIT( )ضرائب غير مباشرة – إعانات غير مباشرة) + ( GNPالقومي )الناتج 

فوائد  +وتعويضات ومساعدات  مدفوعات الضمان  + استقطاعات الضمان –أرباح غير موزعة  –ضرائب على الشركات  –صافي الدخل ال

  الدخل الشخصي= على الدين 

 الدخل المتاح=  ضريبة الدخل الشخصي –الدخل الشخصي 

 (NNP)الناتج الإجمالي الصافي=   (D)اهلاكات –الاجمالي الناتج القومي 
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 مخفض الناتج المحلي الإجمالي

 ،.أكثر شمولًا من الرقم القياسي لأسعار المستهلك. ويعتبر رقم قياسي للأسعار المرجحة بكميات السلع والخدماتهو 

 سلعة ثم نجمعهالكل  السعر القديمفي  الكمية الجديدةمخفض الناتج نضرب 

 

 

 لتحديد الأجور والرواتب،. حيث تزيد الأجور بنسبة الزيادة في الرقم القياسي لأسعار المستهلك، يستخدم الرقم القياسي لأسعار المستهلك 

 (061و الرقم القياسي  01111)لفترض أن الأجر النقدي  : معادلة الأجر الحقيقي

 

 011× القياسي لأسعار المستهلاك  الأجر الحقيقي = الأجر النقدي / الرقم

 الأجر الحقيقي 6521=  011×  061/  01111الأجر الحقيقي = 

 (CPIالرقم القياسي لأسعار المستهلاك) •

CPI إذا زاد  قياس معدل التضخمل .CPI  يكون معدل التضخم  5111في سنة  021إلى  0991في سنة  051من(IR)  كما يلي : 5111في سنة 

 

 

 %52=  5111التضخم في سنة معدل 

 

 



 طموح شايب

  النمو الاقتصادي •

  باستخدام الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي على النحو التالي :ه . ويمكن قياسيقاس بمعدل الزيادة في الناتج المحلي الحقيقي

 099× الناتج للسنة الماضية / الناتج للسنة الماضية  -الناتج للسنة الجديدة 

 (GDPالناتج المحلي الاجمالي)

 (GDPR)الحقيقيالناتج المحلي الإجمالي  

 

 

 تستخدم أرقام الناتج الحقيقي في قياس الناتج الحقيقي للفرد، الذي يعتبر مؤشراً لمستوى رفاهية باستخدام المعادلة التالية :و

 

 الناتج المحلي الحقيقي للفرد = الناتج المحلي الاجمالي الحقيقي / عدد السكان

 

 

 البطالة معادلات •

 عن عمل وبحثفي العمل  والراغبعلى العمل  القادرهو  الشخص العاطل عن العمل

 سنة 60إلى  06من عمر أكثر من  قوة العمل الفاعلة

 عدد السكان في عمر العمل=  60اكثر من  – 06اقل من  –عدد السكان 

 العمل الفاعلةقوة غير المشاركين في القوى العاملة =  –عدد السكان في عمر العمل 

 العاطلينالعاملين فعلا =  –قوة العمل الفاعلة 
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 العوامل المحددة للعرض الكلي  •

 تعتمد كمية الناتج المحلي الإجمالي التي ينتجها الاقتصاد خلال سنة معينة  على العوامل الثلاثة التالية:

 (T) التقني السائدالمستوى  -3 (K) كمية رأس المال -0 (L) كمية العمل -0

  Y= f(L,K,T) جدا( ةمهمالمعادلة ) :يعني دالة( F) بدالة الإنتاج الضمنية التاليةها ويمكن التعبير عن

 ممكن جاى انتأقصللوصول الى  الاستغلال الأمثلاستغلالها  فيجب ة عمالة محددو   رأس مال محددو    ثابت مستوى تقنيعند وجود  

 .، ويكون معدل البطالة طبيعيالأرباح الحقيقية ثابتة  و نتيجة لتغير الأسعار والأجور ،، مستقل عن مستوى الأسعارالناتج في المدى البعيد 
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 والأجور  مستوى الأسعاربالتغيرات في  لجهل العمال، نتيجة يرتفع أو ينخفض معدل البطالة عن معدل البطالة الطبيعي، القريبالمدى في 

 

 الجديد ناقص القديميعني  التغير في كذااي معادلة يكون فيها  قاااااعدة :

 (0211ومصروفك  2111)مثلا راتبك  S=Y-C( وتكتب المعادلة Cالاستهلاك) –( Y=الدخل) (S: الادخار) قاعدة** 

 ريال( 211)الادخار  211=  0211 – 2111الادخار = 

 (Y) الحقيقي الدخلفي  التغير( / C) الإنفاق الاستهلاكيفي  التغير=  الميل الحدي للاستهلاك:  قاعدة** 

 (0911واصبح مصروفك  2211)اصبح راتبك  011مصروفك ريال وزاد  211لو زاد راتبك 

  القديمالاستهلاكي  الانفاق – الجديد الاستهلاكي الإنفاق( = C) الاستهلاكالتغير في 

 0911 – 0211  =011( C) الاستهلاكالتغير في 

 الدخل القديم – الدخل الجديد( = Y) الدخلالتغير في 

 2211 – 2111  =211=  (Y) الدخلالتغير في 

 0.9=  211/  011=  دخلالالتغير في /  الاستهلاكالتغير في =  الميل الحدي للاستهلاك

 (9.0 الميل الحدي للاستهلاك) 1.0=  211/  011

 الميل الحدي للاستهلاك – 0=  (b)للادخارالميل الحدي 

 0=  9.0+  9.0لأن  (9.0 =(b)الميل الحدي للادخار) 0 – 9.0  =9.0=  (b)الحدي للادخارالميل 
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 ، التغير في الاستهلاك الناتج عن التغير في الدخل: (MPC)الميل الحدي للاستهلاك يسيق

 , أي أنه كلما زاد الدخل زاد الاستهلاك التغير في الاستهلاك و التغير في الدخلبين  العلاقة موجبة

 التغير في الادخار الناتج عن التغير في الدخل: (MPS)الميل الحدي للادخاريقيس 

 0         MPC+MPS = 1( = MPSدخار)الميل الحدي للا+  (MPC)الميل الحدي للاستهلاك وتكون المعادلة : 

  , أي أنه كلما زاد الدخل زاد الادخار  الادخارالتغير في  و التغير في الدخلبين  العلاقة موجبة

 

 

 

 يتناقص العائد المتوقع بزيادة حجم الاستثمار )يعني عند زيادة حجم الاستثمار فان العائد يتناقص(

 

 

 الاستثمارانخفض معدل الفائدة زاد الطلب على فإذا  معدل الفائدة ومستوى الاستثماربين  عكسيةالعلاقة ** 

 مريحاكان الاستثمار  الفائدةمن معدل  أكبرللاستثمار  الكفاءة الحديةكلما كانت 
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 قوى العرض الكليمع  تعادل قوى الطلب الكليالكلي عند  توازن الاقتصاديتحقق 

 من بيع تلك السلع والخدمات( يعطيك دخلسلع وخدمات فهذا  تعرض)لأنك عندما  الدخلهو  الكلي العرض** 

 تلك السلع والخدمات( لشراء تنفق فأنتسلع وخدمات  تطلب)لأنك عندما  الانفاقهو  الكلي الطلب** 

 هو الذي ليس له تجارة خارجية )اي ان جميع الانشطة الاقتصادية تتم داخل الدولة )لا يوجد صادرات ولا واردات( المغلقالاقتصاد 

 : تحديد الدخل التوازني

 

 

 

 أعلىالكلي إلى  منحى الطلبالكلي انتقل  زاد الطلباذا 
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 توازن الاقتصاد:ل ن شرطي •

 المحلي الإجمالي. ويمكن صياغته على النحو التالي : الإنفاق على الناتجالإجمالي مع  الدخل المحليالشرط الأول : تعادل 

Y = C + Ia + Ga + Xa – M 

(Cالانفاق الاستهلاكي )  ,(Ia ( الاستثمار في السلعةa , (Ga ( السلعة الانفاق الحكومي علىa  ,(Xa ( السلعة الصادرات منa , (Mالواردات ) 

 (I + G + X) = (S + T +M)  : مع مجموع الحقنتعادل مجموع التسربات الشرط الثاني : 

ولا يشترط أن تتساوى مفردات التسرب والحقن لتحقيق توازن الاقتصاد بل يكفي أن تتساوى المجموعتين. وفي هذا النموذج تصاغ معادلة دخل 

 معادلة توازن الاقتصاد(: معادلة ما هي ؟ الجواب )يعني لو جا سؤال عن ال التوازن على النحو التالي:

 

 

 نظرية المعجل للاستثمار: •

على السلع الرأسمالية، أي الاستثمار اللازم لزيادة الطاقة الإنتاجية  إلى تغيرات أكبر في الطلبالمحلي الإجمالي  تؤدي التغيرات في الدخل

  ( باستخدام المعادلة التالية:Aقياس المعجل )قاس المعجل بمعامل رأس المال ، للاقتصاد. وي

 

في هذه  (Iيقيس مقدار الإنفاق الاستثماري )من عام لآخر  ذا المخزونالتغير في ه . و( مخزون الاقتصاد من السلع الرأسماليةK)حيث أن 

 ( الناتج المحلي الإجمالي. Yالسنة. و )

 (Y)التغير في الناتج المحلي / (k)التغير في المخزون( = Aالمعجل)

 )أولا نحسب كم تغير المخزون( المخزون القديم –= المخزون الجديد  (k)التغير في المخزون

 )ثانيا نحسب كم تغير الناتج( القديم الناتج –الجديد  الناتج=  (Y)التغير في الناتج المحلي

 )ثالثا نقسم الانفاق الاستثماري على التغير في الدخل( (Y)/ التغير في الدخل (I)= الانفاق الاستثماري
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 الأولتمارين للجزء 

 التمرين الأول:  •

 ريال ،  000 50في إقتصاد يساوي  Yإذا كان الدخل الكلي 

 . 0.35يساوي   MPSو إذا كان الميل الحدي للادخار 

 : باستعمال المعطيات السابقة أوجد كل من :المطلوب

  MPCالميل الحدي للاستهلاك  

 MPC = 1 - MPS       (MPSالميل الحدي للادخار) - 0( = MPCاعدة : الميل الحدي للاستهلاك)**ق

MPC =1 - 0.35 = 0.65   

 (9.60= ) الحدي للاستهلاكأصبح معلوما لدينا أن الميل 

 Yمن مجموع الدخل الكلي  Sقيمة ما يدخره أفراد هذا البلد  •

 S= MPS *Y          (Yالدخل الكلي)×  (MPSلادخار)الميل الحدي ل( = S)قيمة الادخار**قاعدة : 

S=0.35*50000 

S=17500  

 (00099= ) الأفراد يدخرهما أصبح معلوما لدينا أن 

 Yمن مجموع الدخل الكلي   Cقيمة ما يستهلكه أفراد هذا البلد  •

 C=MPC*Y   (Yالدخل الكلي)×  (MPC)ستهلاكللاالميل الحدي  ( =C)قيمة الاستهلاك**قاعدة : 

 C=0.65*50000 

 C=32500 

 (30099= ) الأفراد يستهلكهما أصبح معلوما لدينا أن 

 APSالميل المتوسط للادخار  •

  APS=S/Y( Y/ الدخل) (Sلادخار)ا قيمة( = APS)للادخار  المتوسط**قاعدة : الميل 

APS=17500/50000 

 APS=0.35 

 APCالميل المتوسط للاستهلاك  •

 APC=C/Y            (Y/ الدخل) (C)الاسنهلاك( = APCللاستهلاك) المتوسط**قاعدة : الميل 

APC=32500/50000 

APC=0.65 
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 التمرين الثاني  •

 يتكون إقتصاد بلد ما من ثلاث قطاعات هي قطاع الصناعة و قطاع الزراعة و قطاع الخدمات ،      

 و ذلك وفقا لمعطيات الجدول التالي :  بحيث قدم كل قطاع مساهمته في الإنتاج الوطني مقيمة بملايين الريالات

 

 باستعمالك لمعطيات الجدول السابق، يطلب منك إيجاد مالي:  المطلوب:

 )نجمع الانتاج لجميع القطاعات( TPقيمة الإنتاج الكلي  •

099999  =TP = 50000 + 70000 + 80000 

 (099ثم نضرب في  قطاعاتالانتاج  اج كل قطاع على مجموعنقسم انت) TPنسبة مساهمة كل قطاع في الإنتاج الكلي •

 %00=  099999 / 09999الصناعة = 

 %30=  099999 / 09999الزراعة = 

  %09=  099999 / 09999الخدمات = 

 (ثم ننقصه من قيمة القطاع المستهلك المأخوذ منهنضرب النسبة في انتاج القطاع ) القيمة المضافة لكل قطاع إذا علمت أن: •

 % من قيمة إنتاج القطاع الثاني00القطاع الأول إستهلك 

 30099 =  00099 – 09999 %( =00*09999) -09999القيمة المضافة للصناعة=   

 % من قيمة إنتاج القطاع الثالث00القطاع الثاني إستهلك 

 00999=  00999 – 09999 %( =00*09999) -09999القيمة المضافة للزراعة =  

 % من قيمة إنتاج القطاع الأول0القطاع الثالث إستهلك 

 00099 = 0099 – 09999 %( =0*09999) -09999القيمة المضافة للخدمات =  

 لجميع القطاعات(القيمة المضافة )نجمع القيمة المضافة الإجمالية   •

 168000=   00099+00999+30099القيمة المضافة الإجمالية = 

 لجميع القطاعات(القيمة المضافة هو مجموع )بطريقة  القيمة المضافة الإجمالية   GDPلي الناتج المحلي الإجما •

 168000بطريقة  القيمة المضافة الإجمالية =   GDPالناتج المحلي الإجمالي 



 طموح شايب

 التمرين الثالث  •

 وفقا للمعطيات التالية :)مقيمة بملايين الريالات( ) : يطلب منك إيجاد ما يلي

      000 120يساوي   Cاصالاستهلاك الخ

   500 950يساوي    I الاستثمار الخاص

     000 585يساوي    Gالإنفاق الحكومي

  132000تساوي  Xالصادرات 

      180000تساوي  Mالواردات  

 المطلوب

  : بطريقة الإنفاق الكلي  GDPالناتج المحلي الإجمالي  •

 Mالواردات  - Xالصادرات  +  Gالإنفاق الحكومي +  Iالاستثمار الخاص +  Cالاستهلاك الخاص=  GDPالناتج المحلي الإجمالي

GDP=C+I+G+(X-M) 

120000 + 950500 + 585000 + 132000 – 180000 = 1607500 

 نسبة إنفاق كل قطاع من الناتج المحلي الإجمالي  •

 (099انفاق كل قطاع على الناتج المحلي الاجمالي ثم نضرب في  نقسم) GDPنسبة إنفاق كل قطاع من الناتج المحلي الإجمالي 

 Y    =051111 / 0617211  ×011  =7.0%الناتج المحلي الإجمالي من   Cالاستهلاك الخاصنسبة 

 Y     =921211 / 0617211   ×011  =29.5%الناتج المحلي الإجمالي من   I الاستثمار الخاصنسبة 

 Y     =202111 / 0617211   ×011  =36.3%الناتج المحلي الإجمالي ن م  Gالإنفاق الحكومينسبة 

 Y   =035111 / 0617211   ×011  =0.5%الناتج المحلي الإجمالي من  Xالصادرات نسبة 

  %-Y   =001111 / 0617211   ×011  =00.0الناتج المحلي الإجمالي من  Mالواردات نسبة 

 

 

 

 

 

 

 



 طموح شايب

  التمرين الرابع  •

 لديك المعطيات التالية و المتعلقة باقتصاد بلد ما و المقيمة بملايين الريالات:توفرت 

 800 23دخول العاملين 

   12300صافي الفائدة 

 8600دخل الإيجارات 

 14600أرباح الشركات 

 7500دخول مالكي الأعمال الصغيرة 

 6400ضرائب غير مباشرة 

 7400إعانات غير المباشرة 

  5200ابتة إهتلاكات الأصول الث 

 المطلوب

  الناتج المحلي الإجماليإيجاد GDP  00999=  )نجمع جميع العناصر وننقص منها الاعانات غير المباشرة( .الدخلبطريقة 

  مساهمة كل عنصر في الناتج المحلي الإجمالي نسبةإيجاد GDP  (099)نقسم كل عنصر على مجموع العناصر ثم نضرب في 

 

 

 

 

 

 



 طموح شايب

 )الأخير( الجزء الثاني

 منحنى فيليبس •

 ، (P) ومعدل التضخم (U) دل البطالةمعبين  العكسيةيعكس منحنى فيليبس العلاقة 

، كمؤشر لمعدل التضخم باعتبار أن الأجور تشكل نسبة الأجور النقدية علاقة عكسية بين معدل البطالة ومعدل التغير فيوجود فيليبس أثبت 

 التالي :وهذا ما يتضح في الشكل ، كبيرة من تكاليف الإنتاج، فتنعكس تغيراتها على معدل التضخم

 

 

 . استقلالية البنك المركزيفي السياسة النقدية وبزيادة الحكومي بقلة التدخل النمو الاقتصادي مرهون 

 

 

 

 



 طموح شايب

 الضرائب  •

التي  )البترول( عائدات بيع المواد الأولية لىعمد بعض الحكومات ، كما تعتإيرادات الضرائب بأنواعهافي تمويل إنفاقاتها على  الحكوماتتعتمد 

 تمتلكها الدولة. 

 . على الطلب الكلي ومستوى دخل التوازن اً سلبفتؤثر ، زيادة الضريبة تؤدي إلى خفض الدخل المتاح للإنفاقإن 

 الذي تمثل المعادلة التالية : ،اعف الضريبة الثابتةمض باستخدام دخل توازن الاقتصادلتغير معين في الضريبة على  الأثر النهائي يقاس

 

 .الاقتصاد خفض الضريبة على دخل توازن تأثيرية كيفالتالي ويوضح الشكل 

 

 

 الحكوميالإنفاق  •

، بما في ذلك من إنفاق على ما تنفقه الوزارات والأجهزة الحكومية على مشترياتها من السلع والخدمات الاستهلاكية والاستثماريةهو 

الاستثماري على مشروعات البنية ، بالإضافة إلى الإنفاق مدخلات الإنتاجالعاملين في القطاع الحكومي، والإنفاق على  أجور ومرتبات

 .ةالتحتي

 . مقدار التغير في الدخل لكل دينار من التغير في الإنفاق الحكومي هو مضاعف الإنفاق الحكومي         

 لة التالية :ويتمثل مضاعف الإنفاق الحكومي في المعاد       

 b – 0على  0( = Gالتغير في الانفاق الحكومي) /( Y)دخل توازن الاقتصادالتغير في =  مضاعف الإنفاق الحكومي

 القديم دخل توازن الاقتصاد – الجديد دخل توازن الاقتصاد =( Yالتغير في دخل توازن الاقتصاد)

 القديم الانفاق الحكومي –الجديد  الانفاق الحكومي=  (Gالتغير في الانفاق الحكومي)
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 طموح شايب

 

 

 موازنة العامةال –الضرائب والإنفاق معاً  •

 ،الميزانية أو الميزانية المقترحةالموازنة العامة للدولة، هي ما يعرف بالميزانية عند غير المتخصصين، وهي في الحقيقة تعني مشروع           

 . تسجل عجزا أو فائضابل يمكن أن  قد لا تكون متوازنة في بعض الحالات و، الميزانية متوازنة دائماً وبينما تكون 

 قد يكون هناك أنه  التالي  وضح الشكلوي

 (T)على إيرادات الضرائب  (G)زيادة النفقات المقترحة وذلك في حالة  عجز بالموازنة

 ، (G)على النفقات الحكومية   (T)في حالة زيادة الإيرادات الضريبية  فائضا قد يكون هناك 

 .(T) مع الإيرادات  (G)في حالة تعادل النفقات توازنقد يكون هناك 

 

 



 طموح شايب

 الموازنة المتوازنة •

 يرادات المتوقعة من الضرائبالموازنة التي يتعادل فيها الإنفاق الحكومي المقترح مع الإ هي        

 المساوية للإنفاق الحكومي، أي أن: مضاعف الإنفاق الحكومي مضافاً إليه مضاعف الضريبة الثابتةهو  :مضاعف الموازنة المتوازنة 

 

 

 على الدخل (t)وضريبة نسبية  "مغلق"مضاعف الإنفاق الحكومي في اقتصاد  •

 على الدخل (t)سبية مضاعف الإنفاق الحكومي في اقتصاد مغلق وضريبة ن في الحالة         

 Y = C + I + G           شرط التوازن التالية :الرياضية يمكن تمثيل الاقتصاد بالمعادلات  فإنه 

 مخطط النفاق لامخطط واالستثمار لافي حال ا

 (Y - tYصي المتاح)خالدخل الش( × bالضريبة)( + Ca( = الاستهلاك الخاص)Cالاستهلاك )  

 (tنسبة الضريبة ) –ل الشخصي المتاح = الدخل الشخصي الدخ

 مضاعف الإنفاق الحكومي في اقتصاد مفتوح وضريبة ثابتة واستثمار مستقل •

كما نفترض أن الضريبة والاستثمار مستقلان عن الدخل وعليه يمكن تمثيل  نفترض لاقتصاد واقعي من أربعة قطاعات في هذه الحالة     

 :الاقتصاد بالمعادلات التالية
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 طموح شايب

 قانون الميزة المطلقة •

   يستند إلى مبدأ تقسيم العمل والتخصص بين الأقطار.، والذي سميثقانون الميزة المطلقة الذي جاء به آدم قيام التجارة الدولية هو سبب 

 النسبية مبدأ الميزة •

 بتكاليف أقل من تكلفة إنتاجها في قطر آخر. أكثر من سلعة  اانتاجتكون التجارة مربحة لجميع الأقطار حتى في حالة وجود قطر معين يستطيع 

كمية اكبر من عناصر الانتاج لأن تكلفة انتاج القمح في  منسوجات ولكنه اهتم بانتاج القمح اكثر وسخر له 30 أو قمح 31ينتج  العراق يستطيع ان

 منخفضة العراق

لأن تكلفة  منسوجات ولكنها اهتمت بانتاج المنسوجات اكثر وسخرت له كمية اكبر من عناصر الانتاج 30 أو قمح 01سوريا تستطيع ان تنتج 

  ةانتاج المنسوجات في سوريا منخفض

 

 ويمكن رسمها بيانيا كالتالي

 

 

 



 طموح شايب

 مكاسب التجارة •

مكاسب التجارة في إمكانية تخصص كل دولة في فرع الإنتاج الذي لها فيه ميزة نسبية. فنجد أن بإمكان كل دولة أن تنتج ما يكفي تتمثل 

لاكها المحلي مع تصدير الفائض إلى الدولة الأخرى، والنتيجة هي زيادة المتاح للدولتين من كل المنسوجات والقمح بما يسهم في رفع هإست

  التالي :يهما، وذلك كما يتبين من الجدول مستوى رفاه شعب

 

 الاستهلاك  –من الجدول أعلاه تكون مكاسب التجارة هي : الانتاج 

 

 الحلقة المفرغة للفقر •

 الفقر.إستمرار  إنخفاض الإستثمار  إنخفاض الطلب والإدخار  الفردي  إنخفاض الدخل إرتفاع النمو السكاني + إنخفاض الإنتاجية 

 الحلقة المفرغة للفقر

 


